

EXPUNERE DE MOTIVE

Codul Fiscal românesc, aflat în vigoare limitează într-un mod nejustificat baza de impozitare a pensiilor la cinci salarii medii brute. Fondul de pensii din România este deficitar, este insuficient pentru plata pensiilor, fiind necesare completări anuale de câte 30-40% din alte fonduri.

În aceste condiții dificile sume importante care ar consolida sistemul unitar de pensii se risipesc pe două căi importante :

1.nu se impozitează salariile mari de peste cinci salarii medii brute

2.se plătesc sume importante din fondul de pensii către fonduri private de pensii

Suma de cinci salarii medii brute nu este rezultatul unui calcul special a unei formule logice, ci este pur și simplu luată la întâmplare. Puteau fi patru sau șase sau șapte salarii medii brute, care oricum n-ar avea nici o logică.

Suma de cinci salarii brute, echivalentul a cca. 2000 de EUR, la nivelul Uniunii Europene, a cărei membru suntem și noi, reprezintă de fapt mai puțin de un salariu mediu.

Prin această formulă singurul lucru care se realizează este o avantajare acelor cu salarii mari, care nu contribuie la fondul de pensii, decât cu 10-20% față de cei cu salarii mici, care contribuie cu 31,3% din salarii la fondul de pensii.

Nu este corect, echitabil nici faptul că aceeași sumă de peste cinci salarii medii brute se impozitează dacă se câștigă prin cumulare la două sau mai multe locuri de muncă, dar nu se impozitează dacă se realizează la un singur loc de muncă.

Formulele prevăzute în legea actuală sunt incorecte și pentru motivul că scutesc salariile mari de contribuția individuală a asiguratului, dar nu și angajatorul, care, dacă are și salariați cu salarii mici, plătește integral contribuția și după salarii de peste cinci salarii medii brute, pentru că baza de impozitare se cumulează și cu salariile mici, încât media nu depășește cinci salarii medii.

Pentru remedierea acestor neajunsuri legate de limitarea bazei de contribuții sociale s-a inițiat această propunere legislativă pentru modificarea Codului Fiscal.

Inițiator : senator TIBERIU GÜNTNER
Grupul UDMR Senat

